

IMPRESIONES DEL CONGRESO NACIONAL CEREALISTA CELEBRADO EN VALLADOLID

En representación de las Cámaras Agrícolas de Sevilla y Córdoba hemos asistido a este Congreso, y en verdad que nos han compensado con creces las molestias del viaje, la agradable permanencia de unos días en la hermosa ciudad castellana y la satisfacción del deber cumplido.

Como la Prensa ha dado al Congreso toda la importancia que en realidad tiene, y en sus columnas se han publicado extensos telegramas detallando todos los actos, desde el solemnisimo de apertura hasta el de clausuración, nos limitamos en esta crónica a comentar ligeramente los problemas que más preocupan y en que hemos intervenido, por la dificultad de abordarlos todos, haciendo el silencio sobre otros muchos, que también son merecedores de atención preferente. Los temas sometidos a la deliberación de los congresistas contienen materias para una labor de bastantes días. La Comisión organizadora, comprendiendo lo difícil que es una permanencia muy continuada en Valladolid para los asistentes de otros pueblos, acordó el plazo de las deliberaciones, pero fraccionó el trabajo para que simultáneamente se operase en las tres secciones. Ni con esta medida, perturbadora para muchos cuando en distintos y distantes edificios de la ciudad se discutían a la vez ponencias interesantes, pudo conseguirse un estudio detenido. Nosotros perdimos la de arrendamientos para no dejar la cadente del maíz, y el teléfono se puso en actividad muchas veces pidiendo socorro a un sector para otro en peligro, si se votaba. En fin, que ha sido mucha materia útil para pocos días.

Las líneas pareadas a distancia

El cultivo del trigo, en líneas distancadas, que está propagando el incansable ingeniero agrónomo señor Arana, ocasionó vivas discusiones entre técnicos, llevando el peso principal de ellas el ponente señor Quintanilla. Unos, se pronunciaban por considerar que debía darse por concluido el período de ensayos y recomendarse como definitivamente bueno el sistema; y otros, con el señor Quintanilla, que lo más prudente era seguir experimentando en las distintas regiones cuyas variantes de terreno y clima son bien notorias. La elevada categoría de los técnicos que tomaron parte en la controversia, creó un ambiente, si no de duda, por lo menos de precaución respecto al sistema de líneas distancadas.

Por nuestra parte y con el título de profano en la materia, nos permitimos repetir ahora los conceptos mismos vertidos en nuestra intervención. El problema en España no es el de ampliar las zonas de cultivo de trigo ni menos convertir en siembra anual todas las hectáreas dedicadas a esa producción; el verdadero problema está en mejorar económicamente el sistema, hasta el punto de que rinda más grano la tierra con el mismo o menos gasto del que ahora exige, para con ese margen elevar la remuneración del cultivador con una parte y con otra atender al mejoramiento del jornal del obrero; y estar a la vez preparados por si se abaratan los demás artículos necesarios para vivir y cubrirse las carnes, que se abarate también el trigo.

Dentro del sistema del señor Arana—que creemos francamente inadaptable en casi toda la región andaluza, precisamente por la bondad de su tierra—se exige una labor de roturación inmediatamente que se retiren las mieses, puesto que en el mismo sitio ha de hacerse la siembra en Octubre o Noviembre. Si esa primera no es profunda, las demás, después de sembradas las líneas, no pueden serlo; y en Andalucía tenemos en muchos sitios la producción media de Francia porque se hacen barbechos roturando hasta a 25 y 30 centímetros. Con el sistema «Teau» de labores superficiales, ni aún dando seis rejas al barbecho—como muchos antes—, se conseguirán cosechas medias de más de ocho; ahora, habiendo medido en cultivo 20 centímetros más de tierra, se convierte la media en 28 los años corrientes. La unidad a que se refiere esa producción es de 61 áreas 22 centiares.

Esta clase de cultivo es caro; pero ¿será más barato el de líneas distancadas, teniendo en cuenta que se pierden los pastos de verano? Y si después de sembradas las líneas llueve, como es natural, y los fríos arriñen la tierra ¿cómo se meten los arados en las entre líneas a voltear rebanadas de arcilla? Y si en Marzo o Abril viene, como también es natural, una humedad templada y los jaramagos del espacio barbecho toman metro y medio de altura, ¿cuál es el arado que los tumba, como no sea una verdadera grande?... Sigamos ensayando, como decía el señor Quintanilla.

Las tasas

Por el excelentísimo señor marqués de la Solana, que ostenta el título de ingeniero agrónomo, se presentó una ponencia a nombre de la Cámara Agrícola de Palencia, que provocó una cálida dis-

DIARIO DE CORDOBA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE. DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELÉFONO NÚMERO 184

Suscripción (Pago adelantado). En Andalucía 6 pesetas trimestre.—Resto de España, 7'50.—Extranjero, 15.—Número suelto: DIEZ céntimos.

DIARIO DE LA MAÑANA. ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

moderado precio y repartiendo tierras, ha hecho el milagro. El de Medina del Campo hizo propietarios también, con rentas prudentes, a los vecinos de Cañete de las Torres; y Fernán Núñez tiene parcelados los terrenos del pueblo de su título, en condiciones tales que aquellos colonos pobres veneran su nombre. Existe un señorío que quiere sostener un rango con mediana o pequeña hacienda y ese sí que aniquila y destruye energías sociales.

A ese tipo de arrendador no le cogará nunca desprevenido cualquier ley que pretenda dar derechos a los colonos para adquirir en propiedad las tierras que durante cierto tiempo hayan llevado arrendadas, porque cambia de arrendatario a la terminación de cada contrato.

Por esas causas no deben ni anunciarse siquiera los propósitos de castigar con la merma de sus derechos de propiedad a los señores que respetan la continuidad de los colonos en sus tierras, sin límite de generaciones. En Valencia no hay un sólo arrendatario que no considere suyo el huerto que cultiva; y el que quiera, que intente quitárselo.

La importación del maíz y el problema arancelario

Al discutirse la primera conclusión de las presentadas de la Puebla de Valverde de al tema IX y tratarse el problema de impuestos, transportes y aranceles, presentaron los congresistas gallegos—que eran más de veinte y los andaluces dos—una enmienda solicitando el acuerdo de entrada ilimitada del maíz con solo derechos puramente estadísticos de 0'50 los 100 kilos.

Con la natural extrañeza de que los ganaderos gallegos quisieran una franquicia ruinoso para la principal producción española, se escuchó la enmienda y sus efectos quedaron sin exteriorizar por respeto a toda opinión por descabellada que resulte, con tal de que sea hecha con la corrección debida, como estaba la gallega.

Se discutió largamente y con el acorramiento natural, dada la importancia de la peregrina pretensión, pero al usar de la palabra el señor Conde de la Puebla y tratar de decir que no estaban en el Congreso representados todos los sectores interesados en Galicia y otras regiones norteñas, puesto que allí hay quien cultiva maíz y lo vende en vez de engordar ganado, siendo por tanto para ellos esencial el precio, los congresistas gallegos contestaron con un tumulto escandaloso y continuado, a las palabras del caballero y correcto señor Conde de la Puebla. Ni satisfacciones innecesarias a todas luces, ni explicaciones del concepto, fueron bastante para acallar el alboroto incomprensible de aquellos señores.

Así las cosas y con buen acuerdo para que el acto no terminara a estacazos, el presidente propuso, y así se acordó, nombrar una comisión para que redactara la fórmula que creyera aceptable. Fueron designados—y conste que nosotros habíamos salido unos momentos a celebrar una conferencia y por ello no pudimos protestar—el señor Marqués de la Frontera por los ganaderos, otros dos señores más de Galicia, también por los ganaderos, solo dos por los cerealistas y uno por la molinería. Coja nos pareció la comisión y coja resultó la fórmula propuesta, que consistió en que se quedara nombrada permanentemente una Comisión de carácter informativo para proponer, en su caso, al Gobierno la necesidad, cantidad, derechos arancelarios y destino del maíz que debía importarse.

De la referida fórmula dióse lectura en la sesión del día siguiente, y según ella, habían de informar el señor Marqués de la Frontera por los ganaderos, otro señor de Galicia, también por los ganaderos, otro por la molinería y sólo por la Cámara Agrícola de Valladolid por los cerealistas. Pretendióse que sin discusión ni protestas se aprobase la fórmula por cortesía; y con la debida cortesía anunciamos nuestra retirada del Congreso, como representante de Córdoba y Sevilla, si no se le daba un puesto a la Cámara sevillana en la Comisión informadora, para nivelar siquiera la fuerza y poder defender la producción de maíz que va preponderando tanto en Andalucía como en Aragón; y si, por no quebrantar la forma, accedía a retirarse el representante de Galicia, entonces, integrada la Comisión por una Cámara Agrícola, el de ganaderos y el de molineros, nos daríamos por satisfechos.

Volviendo las violencias y un tanto de escándalo, pero el gallego quedó, como era justo, eliminado de la Comisión informadora.

Así nos despedimos de este Primer Congreso Cerealista, pidiendo constar en acta un recuerdo de agradecimiento para don Germán Gamazo, y una satisfacción cumplidísima para el pundonoso señor Conde de la Puebla.

De pronósticos para el porvenir allá va nuestra opinión: Existe una barrera infranqueable entre los católicos agrarios de esta comarca y todo lo demás que se mueve para defender la Agricultura. Los exclusivistas nos encontrábamos. A los castellanos les falta todavía algo para comprender los problemas en las demás regiones, y es indispensable que el segundo Congreso se celebre en

Sevilla para que empecemos a entendernos.

Por lo demás, muy agradecidos y encantados de la hidalguía castellana.

Resultados, muy medianos, si los cerealistas no son sindicados a la fuerza por el Gobierno, como los olivereros. Ya les hemos propuesto el tributo de cinco céntimos por cada 100 kilos de trigo que se molture. Dudamos de que el Norte lo pida, porque esos exclusivistas están muy arraigados.

Si ellos no lo gestionan, la Cámara Agrícola tiene la palabra.

Antonio Zurita.

Una mujer apuñala por su amante

En una casa de la plaza de la Almagra ocurrió ayer durante las primeras horas de la tarde un sangriento suceso.

Los protagonistas del mismo fueron una mujer de mala nota llamada Dolores Valencia García y su amante Francisco Gálvez Páez (a) Ojitos, conocido quincenario.

El hecho se desarrolló en el prostíbulo sito en la casa número 2 de la mencionada plaza.

Dolores y Francisco sostenían desde hace algunos años relaciones ilícitas.

Ambos amantes embriagábanse con frecuencia y promovían serios altercados.

Hace unos días fueron conducidos a la Comisaría de Vigilancia por el citado motivo.

Francisco Gálvez trabaja como zapatero en uno de los soportales de la Corredera.

Ayer, a las doce y media de la tarde próximamente, presentose ante Francisco su amante y entre ambos se cruzaron gruesas y malsonantes palabras.

Dolores marchose al prostíbulo donde reside y a los pocos momentos presentose en la mencionada vivienda Francisco Gálvez, quien provisto de un cristal, según manifestaciones de algunas mujeres y según otras de una navaja, acometió a Dolores, causándole diversas heridas.

El agresor emprendió la fuga, siendo detenido en la calle de Armas por el guardia del Cuerpo de Seguridad número 45, quien lo condujo a la Comisaría de Vigilancia.

Dolores fue llevada a la Casa de Socorro.

En dicho centro benéfico los facultativos de guardia le efectuaron una cura apreciándole una herida incisa en la región facial derecha, otra en la izquierda, otra en el cuello, otra en el pabellón de la oreja derecha, otra en el dedo medio de la mano derecha y erosiones en la cara.

Pronóstico reservado.

Dolores Valencia, una vez curada, fue trasladada al Hospital de Agudos.

Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado.

De Instrucción Pública

Citación

Por la presente se llama a los maestros comprendidos en el apartado primero de la Real orden del 21 de Septiembre último, para que desde el día 3 de los corrientes y por término de ocho, acudan en instancia ante el que autoriza acompañada de su hoja de servicios y certificado que acredite su aptitud física, a fin de demostrar la pedagógica, a juicio del tribunal designado, dentro de los cinco días consecutivos al plazo señalado y con arreglo a lo que determina la Dirección General de Primera Enseñanza.

Córdoba 1.º de Octubre de 1927.—El director de la Escuela Normal de Maestros, Manuel Blanco Cantarero.

POR TELÉGRAFO Y TELÉFONO INFORMACION DE LA TARDE DE AYER

La Asamblea Nacional La Unión de Trabajadores Los sucesos de Méjico

MADRID

El vicepresidente del Consejo
En Gobernación, el vicepresidente del Consejo don Severiano Martínez Anido ha despachado con el ministro de Gracia y Justicia don Galo Ponte y el director general de Seguridad don Julio Domingo Bazán.

La fiesta del Libro
El rector de la Universidad Central señor Bermejo ha visitado al vicepresidente del Consejo de Ministros don Severiano Martínez Anido.

Le invitó a los actos que se habrá de celebrar mañana en la Universidad Central, con motivo de la Fiesta del Libro.

Exposición
Se ha efectuado la inauguración de la exposición establecida en el Círculo de escritores y artistas.

Al acto asistió el ministro de Instrucción Pública señor Callejo de la Cuesta.

El presidente de la Asamblea
Ha visitado a don José Calvo Sotelo, en su despacho del Ministerio de Hacienda, el presidente de la Asamblea Nacional don José Yanguas Messia.

La Unión Mercantil
También ha visitado al ministro de Hacienda una representación del Círculo de la Unión Mercantil.

Las comisiones dieron las gracias al señor Calvo Sotelo por las nuevas normas establecidas por el Gobierno para el ejercicio de las funciones de los delegados de Hacienda.

El duque de Amalfi
El embajador de España en la Argentina duque de Amalfi estuvo por la mañana en el Ministerio de Estado, donde visitó al secretario general de este Departamento señor Almeida.

La Unión general de Trabajadores
A las diez de la mañana se comenzó a recibir en la Secretaría de la Casa del Pueblo las credenciales de los delegados de provincias al Congreso extraordinario organizado por la Unión general de Trabajadores.

Al mediodía, la Comisión dictaminadora no había terminado aún sus informes respecto a las actas.

Quedaban por examinar de doscientas a doscientos cincuenta.

Esto no obstante, se ratificó el acuerdo de celebrar esta tarde, a las tres y media, la sesión inaugural.

La Asamblea Nacional
El presidente de la Asamblea Nacional señor Yanguas ha declarado que con libertad absoluta se podrá discutir toda clase de asuntos y con entera amplitud en las Secciones.

En el pleno se tratará de asuntos generales, atendiendo a los fundamentos de las cuestiones y a la determinación y resolución de las iniciativas formuladas en las Secciones por los asambleístas.

Para comprar al detall
y a precios de fábrica, artículos para trajes, gabanes y pellizas, únicamente en el Depósito de Pañería de Fabricantes de Sabadell y Tarrasa.

Conde de Cárdenas, 15 (antes Letrados).

MARRUECOS

Desgracia de automóvil

Con el objeto de asistir a los actos organizados en honor de los Reyes Don Alfonso XIII y Doña Victoria Eugenia, marcharon a Tetuán, en automóvil, el administrador general de lazona de Tánger señor Ruiz Orsatti y el secretario señor Sánchez Parody.

A mitad del camino, volcó el vehículo.

El señor Ruiz Orsatti sufrió heridas graves y el señor Sánchez Parody quedó en situación gravísima.

Acudieron los médicos de una posición militar inmediata al lugar de la desgracia y prestaron asistencia a los heridos.

El señor Ruiz Orsatti fue llevado en automóvil a Tánger.

Al señor Parody se le ha conducido, en automóvil también, a Tetuán.

Se teme que fallezca de un momento a otro.

La noticia de la desgracia ha producido impresión grandísima en Tánger, especialmente entre la colonia española, en la cual las víctimas del infortunado suceso disfrutaban de generales simpatías.

Las clases de la Acción Católica de la Mujer

Francés, Inglés, Italiano, Cuero repujado, Mecanografía y Corte.

La Acción Católica de la Mujer, Ambrosio de Morales, 11, abre sus clases de las expresadas asignaturas desde el día 1.º de Octubre. Se advierte que la matrícula se cierra el 10 del mismo mes y con los mismos honorarios que en años anteriores.

EXTRANJERO

Los sucesos de Méjico

Son contradictorias las noticias que se recibe en Nueva York acerca de los sangrientos sucesos desarrollados en Méjico.

Circulan informes, no ratificados oficialmente, según los cuales el general Gómez, jefe del movimiento insurreccional, ha sido capturado y fusilado en Veracruz.

Según otras noticias, aquí se ha hecho fuerte en Veracruz, donde espera que se le incorporen los sublevados de la ciudad de Almadá.

El Congreso, reunido en Méjico para celebrar sesiones extraordinarias con motivo del movimiento insurreccional, ha acordado expulsar del Ejército a cuarenta y ocho jefes y oficiales que forman parte de las fuerzas revolucionarias.

Las tropas del Gobierno han logrado penetrar por asalto en la ciudad de Torreón, donde se apoderaron del coronel Manzanilla, jefe del segundo regimiento de aquella guarnición, y de otros jefes y oficiales.

Todos fueron juzgados sumariamente y fusilados a los pocos momentos. Los aeroplanos de las escuadrillas de la ciudad de Méjico se hallan dispuestos a marchar para emprender operaciones contra los sublevados.

El Gobierno combate la insurrección con energía terrible, fusilando a cuantos sublevados caen en su poder.

El movimiento insurreccional ha sido



EL SEÑOR

Don Rafael Trigo León

Oficial Primero del Excelentísimo Ayuntamiento

Ha fallecido el día 6 de Octubre de 1927, a los 54 años de edad

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P. A.

Su Director espiritual don Carlos Romero Berral; los señores Alcalde y Secretario del Excmo. Ayuntamiento; su alzada esposa doña Encarnación Icaido Alvarez; sus hijos doña Francisca, don Rafael, don Joaquín, doña Ana, don José y don Ángel; hermana doña Fuensanta; hermanos políticos, primos, sobrinos y demás parientes, ruegan a sus amigos que encomienden a Dios nuestro Señor el alma del finado y asistan al funeral que, por su eterno descanso, se celebrará hoy 7, a las cuatro y media de la tarde, en la iglesia parroquial de San Francisco, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

El duelo se recibe en la Iglesia y se despide en el Cementerio.

No se reparten esquelas.

Por Telégrafo y Teléfono

INFORMACION DE LA MADRUGADA

MADRID

Corrida de toros

Gitanillo de Triana confirma la alternativa

A pesar del aumento de precio en las entradas se llenó la plaza para presenciar la corrida extraordinaria que se ha anunciado para que confirmara la alternativa Gitanillo de Triana.

Simao da Veiga rejoneó dos novillos de Argimiro Pérez.

Al primero, después de pasarse varias veces, le puso cuatro pares de rejonos con escaso lucimiento.

El novillero Rafaelillo muleteó voluntario y recibió una buena estocada.

Simao puso al segundo bicho dos rejonos y luego cambió de jaca y colocó dos pares de banderillas.

A la salida del último par el bicho alzó a la jaca, pero no la hirió porque estaba embolado.

Rafaelillo acabó con la vida del corripelo.

En lidia ordinaria se lidiaron seis toros de la ganadería de Martínez, que fueron mansos.

Gitanillo de Triana lanzó al primero con lucimiento, siendo aplaudido.

El Gallo cedió los trastos a Gitanillo y este muleteó valiente, para una estocada buena y un descabello al tercer golpe. (Ovación).

En su segundo estuvo bien con la capa.

Hizo con el trapo rojo una faena superior, sobresaliendo un molinete, y mató de un pinchazo, un espadao, dos pinchazos más y un descabello. (Ovación grande por la faena).

Balmonte veroniceó a su primero en dos tiempos, escuchando muchos aplausos.

Muleteó con la izquierda, tranquilo y artístico, para un pinchazo y media estocada perpendicular perdiendo los avíos a la salida. (Ovación y petición de oreja, que el presidente concedió. El puntillero cortó también el rabo).

En su segundo estuvo Juan aceptable con el capote.

Con la muleta hizo una gran faena,

que fue coreada. Acabó con la vida del bicho de cuatro pinchazos, un espadao y un descabello. (Ovación y oreja. Belmonte saludó desde los medios).

El Gallo toreó a su primero adornándose.

Muleteó con la izquierda vistoso e inteligente, siendo coreado, y mató de un pinchazo y media estocada atravesada. (Ovación).

En su segundo estuvo regular con el capote.

Trasteó bien, aunque intercalando algunas espantás, y mandó al bicho al desolladero de una estocada ladeada, otra delantera y un descabello.

En honor de Primo de Rivera Cuando el marqués de Estella regrese a Madrid se celebrará en la Embajada de Cuba el acto de imponerle la Gran Cruz del Mérito Naval de aquel país.

También se serán impuestas las insignias de la misma condecoración al ministro de Marina.

Para festejar la firma del tratado de comercio hispano cubano las Cámaras de Comercio españolas obsequiarán con un banquete al jefe del Gobierno. Entierro del director del Banco Hispano Americano

Se ha verificado el entierro del director del Banco Hispano Americano don Julián Cifuentes.

Al fúnebre acto asistieron el señor Yanguas Messias y el ministro de Hacienda.

Este ostentaba la representación del Gobierno.

También figuraban en la comitiva fúnebre muchos financieros.

La Asamblea Nacional El presidente de la Asamblea Nacional estuvo en el Palacio del Congreso, donde habló con los periodistas, manifestando que para dar mayor facilidad a la labor informativa, se habilitará en el Palacio de la Asamblea una oficina de censura.

Serán censuradas las cuartillas, en vez de las galeradas.

Se le preguntó si durante la celebración de las sesiones habrá maceros en el local y contestó negativamente.

Don Juan de la Cierva ha escogido

el mismo escaño que ocupara en el antiguo régimen.

En el estrado de la Presidencia han sido colocados tres sillones que serán ocupados el día de la apertura de la Asamblea por el Rey, el marqués de Estella y el señor Yanguas.

El padre Nozaleda, moribundo En el convento de dominicos del Rosario de la calle de Torrijos se encuentra gravemente enfermo el padre Nozaleda, arzobispo que fue de Manila y electo de Valencia.

Le han sido administrados los Santos Sacramentos.

El paciente cuenta ochenta y dos años de edad.

Cacería trágica En la madrugada de ayer varios jóvenes acordaron ir a cazar liebres y a dicho efecto marcharon en una camioneta.

Detuviéronse en una finca del duque de Alburquerque.

Como la carretera pasa por enmedio de la finca aprovecharon los faros de la camioneta para cazar.

Los cazadores hicieron varios disparos y acudieron los guardas.

Estos hicieron fuego con sus carabinas y uno de los proyectiles, después de atravesar la caja del coche, le entró por la espalda al conductor Fernando Luzón, que quedó muerto en el acto.

La bala le había atravesado el corazón.

Los cazadores, en vista de que los guardas no cesaban de disparar, tuvieron que echarse a tierra.

Con la víctima iban su hermano Carlos, el veterinario de Alcobendas don Felipe Sánchez López, el secretario del Juzgado municipal don Francisco Mayorga, Manuel Aguado Muñoz, Vicente Aguado Perdiguerro y Manuel Cibajas.

Todos ellos, en unión de los guardas de la finca, se encuentran detenidos en Algete.

La Unión General de Trabajadores y la Asamblea Nacional

A las tres y media de la tarde verificóse en la Casa del Pueblo la sesión inaugural del Congreso extraordinario de la Unión General de Trabajadores.

El vicepresidente del Comité Nacional señor Besteiro dirigió la palabra a los asambleístas, recomendándoles que se mostraran tranquilos en el curso de las deliberaciones.

Fueron elegidas la Mesa provisional y la definitiva.

Una vez aprobado el dictamen de la comisión de actas, se procedió a la elección de una ponencia encargada de redactar un informe relativo a si la Unión General de Trabajadores debe de estar representada o no en la Asamblea Nacional.

La ponencia la constituyen los señores siguientes: Indalecio Prieto, Anastasio de Oraca, Teodomiro Méndez, Remigio Cabello, Angel Lator, Ramón G. Peña, Juan de los Tollos, Manuel Llaneza, Manuel Muñio, Pascual Tomás y Rafael Heliche.

Largo Caballero propuso que no se celebrara sesión plena hasta hoy, a las cuatro de la tarde, para dar tiempo a que los ponentes puedan desarrollar su labor y para que los delegados que tengan que informar lo puedan hacer hoy por la mañana, tomándose acuerdo en este sentido.

Cerca de las nueve y media fue levantada la sesión.

La impresión dominante es que la Unión General de Trabajadores se negará a enviar su representación a la Asamblea.

DODGE En perfecto estado, con año y medio de servicio y a toda prueba, se vende. Razón, en la Administración de este Diario.

ACADEMIA CIVICO-MILITAR Calle Gondomar, sin número BACHILLERATO ELEMENTAL Y UNIVERSITARIO

Preparación por enseñanza oficial y libre del Bachillerato Elemental y Universitario, con numeroso y competentísimo Profesorado, tanto en la Sección de Ciencias como en la de Letras.

Magníficas clases.—Moderno material de Enseñanza.—Internado inmejorable con amplios e higiénicos dormitorios.

Horas de matrícula: De 10 a 11 y de 18 a 20'30.

Los Reyes en Ceuta y Tetuán

Los Soberanos marchan a la capital del Protectorado

Ceuta.—Los Reyes dieron un paseo a primera hora de la mañana por la población, siendo aclamados por el vecindario.

A las diez y media marcharon en automóvil a Tetuán.

Al paso de los Soberanos por el campamento de Dar Riffien formó la Legión. Entusiástico recibimiento

Tetuán.—A la entrada de Tetuán estaban formadas las fuerzas de Infantería y Caballería y las idalas.

El vecindario tributó a los Reyes entusiástico recibimiento.

Una escuadrilla de aviones hizo arriesgadas evoluciones sobre la población.

Seguidos de la muchedumbre, que no cesaba de vitorearlos, los Soberanos se dirigieron a la Alta Comisaría.

Una batería hizo las salvas de ordenanza.

En el Palacio de la Residencia Don Alfonso y Doña Victoria fueron recibidos por el general Sanjurjo y el alto personal de la Alta Comisaría, el ministro de España en Tánger y las autoridades.

A la puerta del edificio habían formado la guardia jaliñana y una sección de Alabarderos.

Visitas a la Alcazaba y al Cementerio Tetuán.—El Rey, después de descansar unos momentos en la Alta Comisaría, se dirigió a la Alcazaba, acompañada del general Sanjurjo.

El Monarca estuvo contemplando desde aquel lugar la ciudad y el campo.

Después se trasladó al cementerio y colocó una corona de flores en la tumba de los soldados muertos en campaña.

Recepción Tetuán.—A las doce y cuarenta y cinco verificóse una recepción en la Alta Comisaría.

Ante SS. MM. desfilaron los representantes del Matzen, el cuerpo diplomático, las autoridades, los consules, sesenta y seis moros notables de Tánger y representantes de las colonias israelita y musulmana de la capital del protectorado.

El banquete Tetuán.—El banquete con que fueron obsequiados los Reyes verificóse en los jardines de la Alta Comisaría.

Fue servido en mesas para seis comensales.

No asistió el Jaliña pero sí el Gran Visir.

También asistieron los jefes del Ejército francés que han venido para cumplimentar a los Reyes.

El Monarca en Ben Karrik, Loma Artillera y el Fondak Tetuán.—Terminado el banquete, el Rey, acompañado del general Sanjurjo y de sus ayudantes dirigióse en automóvil a Ben Karrik, donde se hallaban formadas las fuerzas de Regulares y las harcas.

Desde dicha posición marchó a Loma Artillera, lugar que, como se sabe, ha sido teatro de grandes episodios guerreros.

Finalmente fue al Fondak. Desde una altura estuvo viendo Don Alfonso el sitio en que tuvo su residencia durante bastante tiempo el Raisuni.

Contemplando el panorama que desde allí se divisa, dijo el Monarca: Más árida que esta es la tierra en Despeñaperros y sin embargo se aprovecha para el cultivo.

La Reina en el barrio moro Tetuán.—Mientras que Don Alfonso realizaba la excursión por el campo, Doña Victoria, acompañada del general Primo de Rivera, estuvo visitando el barrio moro y se detuvo en varios establecimientos para hacer compras.

Las moras besaban a la Reina el traje, los pies y las manos.

Los indígenas hicieron a la Reina valiosos regalos.

En el Hospital de la Cruz Roja Tetuán.—La Soberana estuvo visitando el Hospital de la Cruz Roja, donde

GRAMOLAS, GRAMÓFONOS GRAN SURTIDO EN DISCOS



Instrumentos para Banda y Orquesta Música Impresa, Rollos de todas las marcas para Autopiano Bicicletas de la renombrada marca "RAJING" Venta al contado y a plazos.—FELIPE JIMENEZ Y JIMENEZ AVENIDA DE AMERICA (FRENTE A LA ESTACION)

Noticias Militares Presentado Ayer cumplimentó al general gobernador militar señor Cáceres y Ponce de León el capitán de Caballería don Alberto Maquieira y Borbón que llegó y se despidió para Jerez de la Frontera.

Con permiso Marchó a Hornachos, en uso de licencia por enfermo, el coronel del regimiento de lanceros de Sagunto don Francisco Fermoso.

Requerimiento Los individuos comprendidos en la siguiente relación deberán presentarse en este Gobierno Militar, de diez a una de la tarde cualquier día no feriado, para entregarles documentos de su interés: Salvador Antón Manzano, Angel Valle Cabezas, Antonio Vega Moreno, Enrique Blanco Lliguer, Rafael Campos Campos, Rafael Díaz Gamero, Francisco Heredia Ruiz, Miguel Expósito Expósito, Sebastián Expósito Expósito, Nicolás Benito de la Fuente, Juan Gaitán Jurado, Francisco Qaitán Jurado, Francisco García Rubiales, José García Borjas, Francisco González Domingo, Juan González Díaz, Nemesio Gonzalo Bartolomé, José López García, Enrique Madrid Carrasco, Antonio Marín Monroy, Rafael Moreno Fabrián, Leonardo Moreno Romero, Lorenzo Rodríguez Cortés, Francisco Sánchez Hidalgo, Mariano Espejo Jurado, Mariano Rodríguez Román, Benjamín Berretero Camacho, Pedro Requena Estevez, Francisco Porras García, José Ribera, Prieto, Pedro Repullo Morales, Manuel Ochoa Morales, Felipe Olla Muñoz, Juan Rodríguez Jiménez, don José Ríog Mar, Mateo Rojas Cruz, Francisco Roldán Eirraz, don M. Romero Ruis, Simplicio Romero de Cruz, José Ruiz Virtudes, Antonio Soto Díaz, Antonio Torres Domínguez, Vicente López Jiménez, Eduardo Zamorano Sillero, Luciano Miquel, Manuel Cantero Bermúdez, José Bermudo Carrasco, doña María Alcalde Santos, Manuel Carabacho Ranchel y José Mansilla Gómez.

Comida de gala Ceuta.—SS. MM. llegaron sin novedad y seguidamente se trasladaron al «Jaime I», donde se sirvió la comida de gala con que obsequiaba a los Soberanos la Junta de Arbitrios.

Después Don Alfonso y Doña Victoria estuvieron en una verbena que se celebró en La Hipica.

El viaje a Melilla Ceuta.—El «Jaime I» iba a zarpar a la una de la madrugada para Melilla. A las siete de la mañana pasará la embarcación frente a Alhucemas para que el Rey pueda ver esta plaza.

Creese probable que don Alfonso desembarque en la plaza de Cebadilla y vaya a Villa Sanjurjo para asistir a la inauguración de las obras del puerto.

Dos policías heridos Ceuta.—Un automóvil ocupado por varios agentes de Policía, que daban escolta a los Reyes, volcó en la carretera de Tetuán.

Resultaron dos policías heridos, los cuales fueron trasladados al hospital, donde se les prestó asistencia de lesiones de pronóstico reservado.

ANTONIO DE LA TORRE VENZOLA SAN JOSÉ Fábrica de senniers y muebles a LA PALMA. Venta de toda clase de máquinas, muebles y camas; senniers en todos tamaños y medidas especiales. Jesús María n.º 1. Córdoba

CAFÉ "LA PERLA" SUCURSALES } Café Gran Capitán } Café Jardín Gran Capitán } Helados para hoy Mantecado. Granizada de almendra. Granizada de limón.

ERUPCIONES DE LOS NIÑOS Se curan con rapidez con Depurativo Infantil y Pasta Porosa Caballero De venta en Droguerías y Farmacias

Solares Se venden en el Paseo de la Victoria y en la Huerta de la Reina. Para tratar, Reyes Católicos, 5.

NOTICIAS MILITARES

Presentado Ayer cumplimentó al general gobernador militar señor Cáceres y Ponce de León el capitán de Caballería don Alberto Maquieira y Borbón que llegó y se despidió para Jerez de la Frontera.

Con permiso Marchó a Hornachos, en uso de licencia por enfermo, el coronel del regimiento de lanceros de Sagunto don Francisco Fermoso.

Requerimiento Los individuos comprendidos en la siguiente relación deberán presentarse en este Gobierno Militar, de diez a una de la tarde cualquier día no feriado, para entregarles documentos de su interés: Salvador Antón Manzano, Angel Valle Cabezas, Antonio Vega Moreno, Enrique Blanco Lliguer, Rafael Campos Campos, Rafael Díaz Gamero, Francisco Heredia Ruiz, Miguel Expósito Expósito, Sebastián Expósito Expósito, Nicolás Benito de la Fuente, Juan Gaitán Jurado, Francisco Qaitán Jurado, Francisco García Rubiales, José García Borjas, Francisco González Domingo, Juan González Díaz, Nemesio Gonzalo Bartolomé, José López García, Enrique Madrid Carrasco, Antonio Marín Monroy, Rafael Moreno Fabrián, Leonardo Moreno Romero, Lorenzo Rodríguez Cortés, Francisco Sánchez Hidalgo, Mariano Espejo Jurado, Mariano Rodríguez Román, Benjamín Berretero Camacho, Pedro Requena Estevez, Francisco Porras García, José Ribera, Prieto, Pedro Repullo Morales, Manuel Ochoa Morales, Felipe Olla Muñoz, Juan Rodríguez Jiménez, don José Ríog Mar, Mateo Rojas Cruz, Francisco Roldán Eirraz, don M. Romero Ruis, Simplicio Romero de Cruz, José Ruiz Virtudes, Antonio Soto Díaz, Antonio Torres Domínguez, Vicente López Jiménez, Eduardo Zamorano Sillero, Luciano Miquel, Manuel Cantero Bermúdez, José Bermudo Carrasco, doña María Alcalde Santos, Manuel Carabacho Ranchel y José Mansilla Gómez.

Lamparilla «La Milagrosa» para el día de Animas, 12 horas de luz. Venta en Comestibles.—Depositorio: Pozo. Reloj, 1. Teléfono 100.

ZOCALOS DE AZULEJOS.—DECORADOS EN TODAS CLASES Y PRECIOS. MEDINA AZAHARA Canalejas, 9.—Teléfono 624.

EL TIEMPO Por el Instituto general y técnico se hicieron las observaciones meteorológicas siguientes durante las veinticuatro horas del día de ayer: Temperatura máxima al sol y al aire libre, 40'20.—Idem idem a la sombra, 33'60.—Idem mínima, 14'60.—Idem media, 24'10.—Oscilación, 19'00.—Agua de lluvia en milímetros, 0'00.—Agua evaporada en milímetros, 8'40.—Observaciones verificadas a las siete de la mañana: Altura barométrica en mm. a 0º, 745'90.—Temperatura a la sombra, 16'00.—Idem de termómetro humedecido, 11'20.—Tensión del vapor, 7'00.—Humedad relativa, 52'00.—Estado del cielo, Casi desp.—Dirección del viento, N. E.—Fuerza, Ventolina.—Recorrido en veinticuatro horas, 89.

Almacenes Sánchez

Claudio Marcelo, 19

Tejidos y confecciones.—Talleres de sastrería y modista.—Camisería.—Guantes.—Perfumería.—Artículos de viaje.—Géneros de punto.—Ropa blanca.—Paraguas.—Alfombras, etc., etc. —

Vea nuestra nueva y extensa colección en Gabanes e impermeables para caballero, señora y niños.

No efectuar sus compras sin comparar precios y calidad

GRAMOLAS

—Últimos modelos reformados. Audición perfecta — GRAMÓFONOS de viaje. Forma maleta VEA nuestra Exposición de los célebres aparatos

DECCA

—COLECCIONES DE DISCOS A PLAZOS — Catálogos gratis.—Grandes existencias de baillables. Flamenco—Banda—Opera, etc.

PIAZZA HERMANOS

SUCURSAL A CARGO VIUDA DE MARTINEZ RUCKER Claudio Marcelo, 43—Córdoba

Gran Tintorería y Planchado Mecánico Larios

SEVILLA Especial para limpieza y teñido de prendas y planchado de cuellos y puños

PARA ENCARGOS: ALMACENES SANCHEZ

FINO CHIRRIN

Bodegas del Marqués del Mérito.

El mejor vino de Jerez

De venta en los principales establecimientos de esta capital

AGUAS MINERALES NATURALES DE

CARABAÑA

Proprietarios: Viuda e Hijos de R. J. CHAVARRI.-Dirección y Oficinas: LEALTAD, 12.-MADRID

**Purgantes
Depurativas
Antibiliosas
Antilherpéticas**



LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

Compañía de Seguros Reunidos

Capital social 12.000.000 de pesetas

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

CINCUENTA Y OCHO AÑOS DE EXISTENCIA

Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

Seguros sobre la Vida.-Seguros contra Incendios.

Seguros de Valores.-Seguros contra accidentes.-Seguros Marítimos

Subdirección para Córdoba y su provincia

Oficinas: Calle Claudio Marcelo, núm. 13

GRAN VAQUERIA ANDALUZA

Se vende leche de vaca por cuenta del ganadero, por mañana y tarde, en la calle Duque de Fernán-Núñez, 11.

Se sirve a domicilio.

Se hacen tres repartos diariamente.

MANUEL GONZALEZ ZAYAS

Almacén al por mayor de cereales y legumbres

Especialidad en garbanzos

Molina Sánchez, 1 (Campo de la Merced)—Teléfono 7-7-4

Córdoba

CONVALESCENCIA, DEBILIDAD

ANEMIA

VINO Y JARABE

Deschiens a la Hemoglobina

Los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre es muy superior a la carne cruda, a los ferruginos, etc. — Da salud y fuerza. — PARIS.

AU CORSET FRANÇAIS

Se hacen corsés sobre medida. Elegante corsé forma Imperio. Fajas higiénicas para dolencias y enfermedades del vientro o riñón, aprobadas por los médicos. Gran surtido en géneros de alta novedad, tanto en telas como en adorno. — Esta casa tiene los mismos adelantos de las corseterías de París.

Alfonso XIII, 38, principal.—Córdoba

COMPRA Y VENTA

de paja al por mayor y menor. Se sirven carros de paja de cien arrobas, a domicilio. José Jurado Moreno. Mayor de San Lorenzo, 196. Teléfono 612 Córdoba.

Se vende muy barato el kiosco de cemento, con tres puertas de parianza de hierro, que había instalado en la finca de San Nicolás. Razón en la Conditaria de La Feria, calle Gondomar.

EL COMERCIO

Camión de transportes. Talones, facturas, mudanzas, viajes a los pueblos de la provincia y giras campestres. Avisos, San Pablo, 18. Córdoba

Corsetería Madrileña

No hacer encargo alguno sin antes visitar este



Especialidad en Corsés-Fajas.—Fajas.—Corsés rectos

Especialidad para cuerpos defectuosos

Especialidad en Corsés-Fajas.—Fajas.—Corsés rectos

LIBRERIA. 14 : CORDOBA

H. PÓTECAS

sobre toda clase de fincas.—Interés médico.—Actividad.—Reserva.

CUBERO

Cánovas del Castillo, 57. Sevilla

Solares. Se venden en el barrio de las Margaritas, muy bien situados y rodeados de edificaciones. Próximos a las dos estaciones del ferrocarril. Se dan facilidades para el pago. Darán razón, frente a la Metalúrgica Cordobesa.

Se vende un baño de mármol, un bufete, una estantería, puertas de cristales y se arrienda una paja de las aguas que fueron del Cabildo Eclesiástico de Córdoba. Darán razón, Gran Capitán, 28, 2.º derecha.

Se arriendan pisos en el Gran Capitán, 38. Razón en la misma casa.

Se arrienda un amplio local, propio para industria o comercio, en la Plaza del Peto, 9. Para tratar en la misma.

SE DESEA ama con leche fresca. Razón, calle San Pablo, núm. 44.

MUEBLES

Ruego a usted que lea con detenimiento este anuncio y se alegrará de ello después. Usted ha de necesitar MUEBLES. Por esto debe visitar esta casa y no será tiempo perdido. Los Muebles que le ofrezco estoy seguro que han de agradarle, pues a más de la irreprochable construcción de todos ellos, sus precios están fuera de toda competencia.

Espantería 16.—Córdoba

Almacén de MUEBLES de Batall de la Vega y de los batalleros de hierro, en inmejorables condiciones, se vende en la casa Salado, ultramarinos Plaza de Cánovas, 7. Precio económico.

Arrendamiento Se hace desde el día de la casa núm. 6 call Navas de Tolosa. Para tratar, Arroyo San Lorenzo, 25, de 8 a 7 de la tarde.

Venta. Se hace de la casa número 7 de la calle Gutiérrez de los Ríos, con fachada también a la calle del Toril, donde estuvo el establecimiento de Emilio Páez. Para tratar, Duque Fernán-Núñez, 9.

ESTABLECIMIENTO TIPOGRAFICO

DIARIO DE CORDOBA

Calle García Lovera, núm. 20

APARTADO NUM. 30 TELEFONO NUM. 184

Se hace con prontitud toda clase de trabajos :: Facturas, esquelas de defunción, participaciones de enlace, recordatorios, prospectos y carteles en todos tamaños, cintas para coronas, etc., etc.

Calle García Lovera, núm. 20

MANUEL MORALES GAVILAN

ALMACEN DE MADERAS DE FLANDES Y DEL PAIS

MÁQUINAS DE ASERRAR MADERAS

PRECIOS SIN COMPETENCIA

Ollerías, 35. Córdoba. Teléfono 726

Gran Churrería Madrileña

ANTONIO SANCHOZ Y GRANADOS

Tiene el honor de comunicar a su numerosa clientela y al público en general, que se halla establecido en la calle de San Pablo, número 34, donde encontrarán los legítimos CHURROS MADRILEÑOS especiales y postillos ALFONSO XIII. Los mejores.—El dueño es el mismo que estuvo instalado en la casa número 212 de la Taberna calle, frente a la de Santa Marta.

CALLE DE SAN PABLO, NÚMERO 34

Sábado y Domingo abierto toda la noche

Seguros de cristales

"UNION CATALANA"—Fundada en 1902.—Barcelona

Cartera numerosa en esta plaza. Pidan detalles al agente E de Obregón, sucesor de Serrano y Obregón, Ambrosio de Morales, 10. Teléfono 212.

Almoneda urgente

Se vende dos camas, un piano, un bufete, cuadros, sillas y otros cosas más. Para verlos y tratar, a cualquier hora del día, en la calle Conde Arenales, 4.

Se alquila una habitación muy bonita, en el barrio de la Catedral, Cea, 16.

Bicicleta Triuhf, de paseo, se vende en buen estado y barata. Calle Ambrosio de Morales, 3.

Señorita mecanógrafa, excelente educación, se ofrece. Madera Baja, 21 duplicado, bajo.

MATRIMONIO, sin hijos, con buenas referencias trabajador sabiendo leer y escribir, de 40 a 45 años hace falta para prestar servicio en el Establecimiento de Vinos, Castro Esquivias, 25. Indulgentes de no renunciar estas condiciones.

ARRENDAMIENTO. Desde el día se hace de la casa núm. 9 de la calle Imágenes, de esta población. Para tratar, Enrique Redal, 12.

VENDO piano semi-nuevo. Razón, Zarco, núm. 14.

LECHE DE VACA por cuenta del ganadero, por mañana y tarde, a 80 céntimos litro, se vende; reparto a domicilio desde 4 litros en adelante. Calle Sevilla, sin número. 6-3

Se arrienda desde el día la casa número 14 de la calle Ramírez de las Casas Deza, 19 habitaciones, dos cocinas, dos retretes, dos azotes, torre cubierta e instalación de agua. Para tratar, Claudio Marcelo, 1, de 10 a 11. 4-2

Se vende un cierre de cristales para galerías, 3'80x2'80. Angel de Saavedra, 12. 6-3

VENTA. Por ausentarse, se vende máquina Singer, cilíndrica izquierda, para aparar calzado, semi-nueva, en 250 pesetas. Alfaro, 22. Portal de Sombrería, 4-3

¡LABRADORES! Si queréis uñitos secos para reses, en el taller de carros de Antonio Herrera Márquez, Campo Madre de Dios, 27 y 29. 18-3

SE ARRIENDA desde el día el piso principal de la casa calle Sevilla, 2. Para verlo y tratar, en la portería de la casa calle Gondomar, sin núm. 6-3

Guardia Civil retirado, ofrece para cobrador casa comercial, guardia, portero o cargo análogo. Razón, Pimentera, 16. 11

FAJAS HIGIENICAS



Llamamos la atención del público para que no confunda esta casa con otras que se anuncian conociendo la confección de estas fajas, únicas aprobadas para la curación de enfermedades del vientro y premiada con este objeto por el jurado de la Exposición Regional.

Se hacen corsés a medida

No equivocarse

Leonor Vázquez, Vda. de Corredor

POMPEYOS, NUM. 5.—CORDOBA

Almoneda. Se venden camas colchones, almohadas, lavabos, mes de noche, comedor completo, bajilla y demás cosas res propios para Fondas. Avenida de Canalejas, 41-1

Arrendamiento. Se hace de un piso principal en la calle Fernando de Córdoba, letra A, frente a la estación Central. 1-1

Se vende una máquina para hacer sardinas. Dirigida a Concepción Ruiz, calle del Grifo, en Almodóvar del Río. 1-1

SE VENDEN puertas y portones de hierro, clases, de derridos, fachadas completas de balcones y ventanas, motores de parafina, maderas, y se arrienda una casa de nueva construcción, en terrenos del Naranjo, con cinco habitaciones, cocina y toda clase de comodidades, cochera y jardín. Razón, Torres Cabrera, 13. 60-3

DESDE EL DIA se arrienda hermosa casa para oficina o industria, con instalación de luz eléctrica y agua, en la calle Torre de San Hipólito, 4 duplicado. Razón en la misma. 5-1

Señorita con prácticas para profesor, desea colocación. Para tratar, plaza de San Pedro, 23. 1-1

Se componen toda clase de muebles. Razón, Conde de Córdova, 8 y 10. «El Pensamiento».

DIARIO DE CORDOBA

PERIODICO INDEPENDIENTE
DECANO DE LA PRENSA LOCAL

Setenta y ocho años de publicación no interrumpida

Extenso servicio telegráfico de España y el Extranjero.—Noticias de la capital y de la provincia.—Informaciones gráficas.—Colaboración literaria.

CORRESPONSABLES EN TODA LA PROVINCIA

TARIFA DE ANUNCIOS

EN 1.ª PLANA.	Ptas.	1.00	línea
GACETILLA Y ANUNCIO entre gacetillas.	>	0'50	>
EN 2.ª ANUNCIO intercalado en el resto del texto.	>	0'45	>
en «Avisos útiles».	>	0'40	>
corriente.	>	0'35	>
EN 3.ª ANUNCIO intercalado en la Información telegráfica.	>	0'60	>
corriente.	>	0'25	>
EN 4.ª	>	0'10	>

MINIMO por inserción: Para la 1.ª plana, 2'00; para la 2.ª plana, 1'00; para la 3.ª plana, 0'80, y para la 4.ª plana, 0'50.

Anuncios con emplazamientos especiales o que sean elegidos por el anunciante dentro de cada grupo, comunicados, artículos industriales y análogos, una vez aceptada la publicación de los mismos, y anuncios desde 1/4 de plana en adelante, precios convencionales, pero nunca menores que el doble de los de tarifa.

Bonificaciones en los precios de esta TARIFA

Al suscriptor, si se trata de anuncios de su exclusivo interés. 25 %

EN NINGÚN CASO SE HARA MAYOR BONIFICACION DEL 25 %

TARIFA de esquelas mortuorias y de misas

Ancho de dos columnas y altura de 20 a 22 líneas (75 a 85 mm.) Tamaño corriente

EN 1.ª PLANA.	Encabezando las dos primeras columnas o del centro.	Ptas. 100 cada día
	Encabezando las dos últimas.	80
	Al pie de la plana.	60
EN 2.ª	En el lugar que permita la composición de la misma.	40
EN 3.ª	En el lugar que permita la composición de la misma.	15

Tamaños distintos de los anteriores, precios proporcionales, a menos que se trate de media o más de media plana, en cuyo caso los precios serán convencionales, pero nunca menores que los proporcionales.

BONIFICACIONES.—Por la esquela mortuoria del suscriptor se cobrará la mitad de los precios de tarifa. El suscriptor pagará la mitad de los precios de tarifa por las esquelas mortuorias de las personas de su familia que habitaran con él y por las esquelas de misas de cualquier persona de su familia.

Cuando las esquelas hayan de insertarse en la 3.ª plana, sin exceder su tamaño del corriente, tan sólo se cobrará por ellas cinco pesetas en los mismos casos consignados anteriormente.

TARIFA DE ANUNCIOS EN LA 'SECCION RELIGIOSA'

Anuncios de defunción, de misas y demás cultos que hayan de celebrarse a expensas de particulares, no excediendo de 15 líneas y en la forma acostumbrada.

BONIFICACIONES.—Sólo se cobrará 1 peseta por el anuncio de defunción del suscriptor.—El suscriptor pagará tan sólo 1 peseta por el anuncio de defunción de las personas de su familia que habitaran con él y por los anuncios de misas de cualquier persona de su familia y demás cultos que hayan de celebrarse a sus expensas.

El exceso de líneas se cobrará, en ambos casos, a 0'15 pesetas línea.

Ptas. 2'50 cada día

TODOS LOS BENEFICIOS se entienden en el supuesto de que el suscriptor haya satisfecho el primer trimestre de suscripción y esté al corriente en sus pagos.

LA UNIDAD TIPOGRAFICA DE MEDIDA será la línea del cuerpo 10 para la 1.ª, 2.ª y 3.ª planas, y del cuerpo 8 para la 4.ª, al ancho de una columna (62 milímetros).

MUY IMPORTANTE.—No podemos comprometernos a hacer un número fijo de inserciones de anuncios que excedan de 125 líneas, ni a insertarlos en día fijo, aunque se procurará hacerlo.